ZASADY ZABUDOWY ORBITALI ATOMOWYCH
Zad 1. Napisz konfiguracje elektronową atomów chloru i sodu. Podkreśl elektrony walencyjne tych atomów.

Zad 2. Napisz skróconą konfiguracje elektronową atomu arsenu.

Zad 3. Atomy pobierając lub oddając elektrony dążą do uzyskania konfiguracji gazów szlachetnych. Napisz równania procesów tworzenia jonów przez atomy Rb i Se oraz symbole gazów szlachetnych, których konfiguracje uzyskały te jony.

Zad 4. Konfiguracja elektronowa cyny w zapisie skróconym jest następująca:

[50Sn] = [36Kr]5s24d105p2. Dla atomu cyny zapisz:

a) pełną konfigurację elektronową

b) konfigurację elektronową powłoki walencyjnej w systemie klatkowym

Zad 5. Pierwiastki X i Y mają następujące konfiguracje powłok walencyjnych:

X: 4s23d8 ;  Y 3s23p1 podaj:

a) symbole pierwiastków X i Y

b) przynależność pierwiastków do bloków energetycznych

Zad 6. Podaj wartości 3 liczb kwantowych opisujących podane orbitalne:
a) 6s

b) 3px
c) 4dx-y

Zad 7. W stanie podstawowym atom węgla ma konfigurację elektronową:1s22s22p2.

a) przedstaw tą konfiguracje w systemie klatkowym

b) określ wartości 4 liczb kwantowych opisujących stan dowolnego niesmarowanego elektronu

Zad 8. Napisz pełna konfigurację elektronową:

a) dowolnego kationu

b) dowolnego anionu

Zad 9. Ustal zespół liczb kwantowych dla podanych elektronów:

a) 
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Zad 10. Uzupełnij kolumnę trzecią wpisując wzory przykładowych jonów spełniających podane warunki.
	Konfiguracja
	Ładunek
	Wzór jonu

	1s2
	+1
	

	1s22s22p6
	-3
	

	1s22s22p6
	-1
	

	1s22s22p6
	+1
	

	1s22s22p63s23p63d5
	+2
	

	1s22s22p63s23p63d5
	+3
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